

Στην Σχολή, που από φέτος θα λειτουργεί στον 2^ο όροφο του παρακείμενου του Μητροπολιτικού Μεγάρου κτιρίου (πρώην Εκκλ. Μουσείο) διδάσκουν την τέχνη της Βυζαντινής Αγιογραφίας οι Τήνιοι Μαΐστορες, κ.κ. Παναγιώτης και Νικόλαος Μεταξάς.

Η εφετεινή περίοδος των Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής, υπό τον Πανασιολ. Αρχιμ. Αλέξανδρο Τσιουχάρη και την κ. Αλεξάνδρα Φετουρή, ξεκίνησε με την τέλεση της Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Μονή της Αγίας Βαρβάρας, την Παρασκευή 5 Οκτωβρίου, εορτή της Προστάτιδος των ,οσίας Μεθοδίας της εν Κιμώλω.

Την Τρίτη 11 Σεπτεμβρίου ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας ετέλεσε τον Άγιασμό της ενάρξεως του νέου σχολικού έτους στα Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια της Σύρου.

Με την ευκαιρία της λήξεως της θερινής περιόδου, τα παιδιά του Εργαστηρίου Δημιουργικής απασχόλησης της Μητροπόλεως μας , την Δευτέρα 10 Σεπτεμβρίου, στην αίθουσα εκδηλώσεων των γραφείων της Ιεράς Μητροπόλεως παρουσίασαν μικρή θεατρική παράσταση , που δημιούργησε αιθουσιώδεις εντυπώσεις και προκάλεσε τα ευμενέστατα σχόλια των γονέων που την παρακολούθησαν.

Με αφορμή τις καταστροφικές πυρκαϊές στην Πελοπόννησο, που προκάλεσαν ανυπολόγιστες ζημιές και τον θάνατο πολλών συνανθρώπων μας, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, κ. Δωρόθεος Β΄, εξέφρασε την συμπάθεια και την συμπαράστασή του με επιστολή του προς τους Σεβασμιώτατους Μητροπολίτες των περιοχών, οι οποίες επλήγησαν, Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιο, Ηλείας κ. Γερμανό, Γυθείου και Οιτύλου κ. Χρυσόστομο, Τριφυλίας κ. Χρυσόστομο και Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο. Την Κυριακή, 26^η Αυγούστου, κατόπιν εντολής του Σεβασμιωτάτου, σε όλους τους Ι.Ναούς της Μητροπόλεως τελέσθηκε τρισάγιο, στη μνήμη των όσων έχασαν τη ζωή τους από την πύρινη λαίλαπα.

Το εσπέρας της Κυριακής , 5^{ης} Αυγούστου, παραμονή της μεγάλης εορτής της Μεταμορφώσεως, πλήθος κόσμου, Συριανών και ξένων επισκεπτών-προσκυνητών κατέκλυσε τον ιστορικό Μητροπολιτικό Ναό της Μεταμορφώσεως, το προαύλιο του οποίου υπήρξε η << κολυμπήθρα >> , στην οποία η ανώνυμη προσφυγούπολη ονομάστηκε Ερμούπολη, που έμελλε γρήγορα να μεταβληθεί σε << αποθήκη του Αιγαίου πελάγους >> , το πρώτο μεγάλο ναυτικό και εμπορικό κέντρο της αναγεννημένης Ελλάδος. Στον Πανηγυρικό Εσπερινό και την λιτανεία, που επακολούθησε, βυζαντινή μεγαλοπρέπεια προσέδωσε η χοροστασία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύρου κ. Δωροθέου Β΄ και του Θεοφιλεστάτου ,Βοηθού τού Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Χριστοδούλου, Επισκόπου Κορωνείας κ. Πανελεήμονος. Η λιτάνευση της Αγίας Εικόνας έγινε στις κεντρικές οδούς της Ερμούπολης. Στην σύντομη ομιλία του στην Πλατεία Μιαούλη ο Ποιμενάρχης μας αναφέρθηκε στα ιστορικά γεγονότα που σημάδεψαν την ανέγερση του Μητροπολιτικού Ναού της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος από τους πρόσφυγες και κάλεσε τους πολυπληθείς επισκέπτες και παραθεριστές να επισκεφθούν τον Ιερό Ναό για να γνωρίσουν ένα μοναδικό μνημείο ιστορίας και

πολιτισμού. Την Δευτέρα 6 Αυγούστου τελέστηκε Πανηγυρική Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία στην οποία συνιερούργησαν ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κορωνείας κ. Παντελεήμων και την οποία παρακολούθησαν με κατάνυξη οι τα πρώτα φέροντες στον Νομό, το νησί και την Ερμούπολη καθώς και πλήθος κόσμου. Ομιλώντας για το νόημα της εορτής ο Θεοφιλέστατος κ. Παντελεήμων ανέλυσε στους πιστούς το νόημα και τον συμβολισμό της Μεταμορφώσεως του Κυρίου για την ζωή κάθε Χριστιανού, τονίζοντας ότι στην εσωτερική μας μεταμόρφωση οδηγούμαστε από τον δρόμο της αληθινής μετάνοιας.